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A közbirtokosság a közjóért. ; magunk részére foglaljuk le az apák által esz- csak egy van, s az
> Nyolczszáz évek előtt hol laktak hajdan apáink,
És mi dicsőt tettek ? Palm.- nem adta elő.

Nvolczszáz ere, hogy a Duna partjain laknak apáink, 
ts mi dicsőt tettek Palma nem adta elő.1

Székács.

Nincs még nyolczszáz éve, az igaz, de bi­
zony innen-onnan fél század mull el azóta, hogy 
apáink, kik addig földesuraik robotoló szolgái 
voltak, nagy áldozatokkal váltották meg magokat 
ezen terhes állapotból ; fél század múlik el immár 
azóta, hogy apáink egyes földesúri jogokat pén­
zen vásároltak meg azért, hogy addiglan eléggé 
zaklatott életük nyugodt, esem es mederbe terei­
tessék. S az öregek ezen gondoskodása áldást 
hozó volt úgy vájok, mint különösen gyermeke­
ikre, kik megérték, hogy az ősök által plántált 
nemes fa bőven termi gyümölcseit. Az apák 
véres verítékkel vetetlek akkor, mikor a vállság- 
összeget hangya módra, nagy fáradozással ha­
lomra hordozták ; a fiák pedig im teljes kénye­
lemmel aralgalják a megérett kalászokat az 
évenkénti regale-osztalék ezreseinek képében.

Bizony, ha úgy elgondoljuk, mennyi fára­
dozásukba s utánjárásukba került az öregeknek, 
mig a kiszabott vállság-összegel megszerezgették ; 
ha meggondoljuk, mily csekély volt akkoriban 
a. kereskedelem, mily kevesek voltak — vasutak 
hiányában — a szállító-eszközök, mily messzire 
kelleti a gazdának tengelyen vinnie gabonáját, 
hogy azt csekély áron eladhassa ; ha elgondol­
juk, hogy mind eme hátráltató körülmények 
daczára nem csak a kívánt váltság-összeg horda* 
tolt Össze, de maga a község semmi hátraesésl 
nem mutatott, hanem virágzott, s példányul szol 
galt több szomszédos községnek, sőt még köziri- 
lézeteink is bőven részesültek apáink kegyado­
mányaiban : önkéntelenül merül fel ama kérdés, 
vájjon mi is az elődök nyomdokain haladunk-e ? 
vájjon mi is vetünk-e a jövő-kor számára, vagy 
falán vidám arczczal és csekély hálával csupán

is vívódik a közönynyel, — 
az óvodák, melyekre pedig égető szükségünk 

al> a hogy Jön • Igaz, hogy népünk az lenne már csak azért is, hogy bennük a gyermek 
ősok nyomdokain halad a vagyon-szerzésben ; kisded-koráb n könnyen elsajátítaná a magyar

nyelvet, — nem is szőlva az óvoda egyéb neve­
lői hatásairól !

Fel tehát a tettre ! Ügy sem mi lennénk e 
téren az elsőn. Hiszen közel szomszédságunkban, 
a mienknél sokkal kisebb község közbirtokossága 
három népiskolát alapított s 
tart fenn: nem küvethetnők-c mi is a

közölt vetés termését ?

szorgalma, józansága dicséretre méltó. De, mi 
tűrés-tagadás, egyben nem halad az ők nyom­
dokain, s ez az egy: lelkesedés-hiány a társa­
dalom magasabb követelményeivel szemben. S 
itt rá kell mutatnunk azon mulasztásra, mely a 
közbirtokosság, mint erkölcsi testület s pénz-egye­
sület álla1 elkövettetett akkor, midőn oly ridegen 
elvált a községtől, hogy ennek polgáraiért, azok jó példát, tud . a, hogy a mit a közjóra áldozunk,
javáéit semmit sem, vagy legalább nagyon ke­
veset áldozolI ; lehet, talán csak azért, mert jó­
téteményeiben olyan is talált volna részesülni, 
kinek elődei itt váltságdíjat nem fizettek.

»A jó sohasem jő későn,« — tartja a pél 
daszó, s hisszük, hogy közbirtokosságunk is

az magunk s utódaink javára is szolgál ? ! Fel 
a tettre! Ne mentegetőzzünk s ne akarjunk ta- 
karódzni azon kifogással, hogy őseink jobb idő­
ket éllek, mint mi. Az időkkel, a körülmények­
kel az azokban élő emberek soha sem voltak 
megelégedve, régente is csak a régi jó időket

enged rideg elzárkozottságából, s jövőben juttatni emlegették ; és ha sírban pihenő őseinket e
fog közczéiokia is az ősök hagyományaiból. kérdésben sorról-sorra meginterpellálhatnók,

Most midőn az állam átveszi az ital mérési egyik sem vállalná magára azt, hogy az ő éle-
jogot, s igy a közbirtokosság elesik egyik tő lében lettek volna azok a .régi jó idők. *
jövedelmétől, de kap helyette tisztességes tőkét: j Nem az időkben, nem a korban van a hiba ; 
nem méltó megörökítése \o!na-e az apák áldott akarat s jóakarat mindig nagyon sokat lehet •
emlékének, ha a helyett, hogy azon összeg tel­
jesen kiosztatnék az egyeseit között, kik azt 
csak is egyéni érdekükre használják el, minden 
lorintbói legalább krajezávok oldoztatnának a 
közjó oltárára ? Van, s volna sok nemes czél, 
mely egyesek csekély vesztesége árán kivihetővé 
válnék. Ott van a több év óta vajúdó földmű es 
isko'a, melynek felállítása túlnyomón foldmive- 
léssel foglalkozó polgárságunkra valódi áldás le­
hetne. Ott van a főiskola, mely a mellett, hogy 
hatalmas tényező városunk és megyénk közmüve*

mert, mint egyik jeles költőnk is mondja : 
. Nem készít tetteket a kor, 

Tetteket a kornak készít a férfierő.«
P.

A sajtó parazitái.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur !
B. lapjának f. évi február 17-iki számában meg­

jelent ,A sajtó parazitái1 czimii vezérczikkre kénytelen 
vagyok nehány szóval reflectálni kérve a t. Szerkesztő 

lődésében, meg sok anyagi hasznot is hajt egye- urat ,n>kép jelen levelemet b. lapjában közzétenni ami­
seknek, s ez által az összes polgárságnak. Ott j tuztassék-
van a pénzügyi gondokkal küzködő polgári le- í A névle!en hös e,sö kivonulása nem engem érint
ányiskola, mely eped ve várja a segélví ho^v mÍU'án azunban a ’névleIensé8 blztos de szégyenletes 

, . ' . .... ... , , ’ . sisakja* alá rejtőzni nem akarok, nem átallom bevallani
magasztos hivalasat minél toké élesebben e edl- , , ,, ^ J -u 1 hogy az izr. templomban tartott gyászislem i szte étről
liesse. Olt vannak, azaz nincsenek, mert j én tudósítottam a .Pesti Hírlapot*.

I Á S_0 2 A.
Emlékezz meg!

Szép vagy minőnek isten nőt teremthet ; 
Nekem legszebb vagy minden nő között ! 
Hajh ! itt a földön semmi sem örök,
Elmúlik minden, a mi csak teremtett 1 
O, hervatag a testi szépség,
Leányka emlékezz meg !

Arczod rózsái mindig nem feselnek,
Szemed veszíti lángtckintetét,
Holló hajad nem lesz mindig setét 
S megruskad egykoron a lenge termet.
O, hervatag a testi szépség,
Leányka emlékezz meg !

A lelki szépség csak, mely mit ie veszthet,
S a lelked néked bénító hideg ;
Ha néha rezdül is beim’ egy ideg,
Lelked fagyától uj halálra dermed !
O, hervatag a testi szépség,
Leányka emlékezz meg !

S ha bájjal, keltemmel nem bír a lelked :
A testi szépség majd ha távozik,
És külsőd elveszíti bájait,
Úgy lesz-e még, ki akkor is szerethet ! ?
Ó, hervatag a testi szépség,
Leányka emlékezz meg !

ANDA VILMOS.

A múlt heti piknikről.
MA kinek most kedve nincs,
Annak egy csepp esze sincs/4

Ezt tessék meghallgatni !
* *

*

Orömhymnussal kellene kezdenem,
Ha költő vagyok, verset irtain volna, föllengző 

ódát, vagy talán kedves kis idylit. P'ájdalom azonban, 
Apolló elfeledte az én homlokomat megcsókolni s igy

főbb szépsége. Összeillőbb, válogatottabb társaságot 
kívánni sem lehet. A mi minden szép műnek kelléke : 
változatosság és egység, e mulatságban is teljesen meg 
volt. Változatosság az élvezetekben, szórakozásban, 
tanezban, s egység a fesztelen jókedvben, A társaság 
ily kellemes összhangzatának létrehozása mindenesetre 
nem csekély érdem.

* *
*

Hanem kezdjük az elején.
Vidámság és jókedv honolt már minden teremben 

nincs mást mit tennem, mint legalább halvány vázlatot ! s minden sarokban, midőn a vacsora végével (9 és */a 
nyújtani arról a piknikről, mely szombaton, febr. 16 án j órakor) a czigány rázendítette az első, talp akt való 
Ponyiczky János urnái párját ritkító jókedvvel folyt le. csárdást. A fiatalság a „koszorúsdi* tanezra kerekedett-

Nos, mi mulattunk, még pedig felségesen ! 
Nyolcz órára már együtt volt a vendégsereg

U, e/.ek a mi tánczaink 1 — ha még oly fárasztók, 
szédítő*, bóditók is, meg az oly csárdás is, melyben

velük együtt bevonult a mulatságnak egyedüli korlátlan Berzsenyi szerint .Kinizsit látsz véies ajakkal a test­
ura, melynek egyetlen czíme ez : fesztelen jókedv halmok közt ugrani hőseivel,* — még a kei ingó is,
Uralkodott is ez aztán egész késő reggelig. Milyen melyben — mint Schiller mondja — a mozgékony világ
élet volt ez ! Milyen elevenség, milyen folséges kép ! tetszetős alakjai vad zűrzavarban rohannak* s melyet
Mindenütt tréta és vidámság.

Vidámabb mulatságot képzelni sem lehet. Az 
egész éjszaka úgy telt el, mint egy perez.

Nem régiben egy bizarr angol dalt olvastam 
valahol. Mindig ez jut eszembe, ha a mulatságban 
részt vett díszes társaságra visszagondolok. Arról szól 
ez a dal, hogy ,mi lenne, ha az erdő n in len fája egy 
fa lenne?“ Furcsa dal. De a piknik óta kezdem jobban 
méltányolni az angol költő képzeletét. Együtt láttam 
városunk és vidékének úri családjait s szebbnél szebb 
hölgyeit nagy számban — mindnyáját egygyé olvadva 
tánezban, vidámságban, mint amaz angol erdő egyetlen 
fája.

Ebben a harmóniában állott az estély egyik leg-

valasztottjanak az ábrándos Weither sohasem engedett 
volna meg mással lejteni ; — mégsem tudtak kifogni 
ezek a mi fáradhatatlan fiatalságunkon. S valóban a 
fiatalság egyforma kitartással járta valamennyit, s meg­
mutatta, hogy kitud tenni magáért.

Látszik hogy javulni kezd.
Legnagyobb kedvvel és szeretettel, s az egész 

mulatság ideje alatt legtöbbször természetesen a csár­
dást járták Nincs is parja ennek a magyar táncznak.

Lépjünk csak közelébb s nézzük, hogy tánczolják ?
A tánc/.osnő a zeneszóra egy darabig csendesen, 

majd frissebben rakja, tánveosa mozdulatait követve, 
egyszer aztau pajkos kaczéran tova lebben előle, mi­
dőn a tánezos, mintegy kérlelőleg, utána billeg, dere-



E tényből a t. czikkiró ur jobb ügyhöz méltó 
buzgalommal konstatálja: l.)-ször hogy köileményem 
kacsa volt, 2.)-or hogy nagyra törekvő ,zsornaliszt‘ va­
gyok és 3.)-or hogy a kérdéses közlemény megírásában 
felekezeti askálődás vezérelt.

Az izr templomban azonban a gyászistenitisztelet e t 
csakugyan megtart a t o 11 (?) — Ez tény, puszta tagadással 
megtörtént dolgokat meg nem történtté tenni nem lehet, 
s a közönség a t. czikkiró ur szavainak azért nem fog 
hitelt adni, mivel .elméje nem korlátolt*.

Hogy .zsornaliszt* vagyok-e, annak megítélését 
nem bízom a vezérczikkiróra, a ki úgy látszik, csak azt 
tartja hírlapírónak, a ki a ferdítés mesterségéhez 
legalább is annyit ért, — mint ő maga.

A felekezeti áskálódásb ó 1 (sic !) szenvedő betegsé­
gemről is csak az állapíthatná meg a diagnózist, a ki 
maga abban szenved, s hogy a czikkiró ur csakugyan 
abban szenved, következtethetném én is azon körülmény­
ből, hogv akkor a midőn a trónörökös halála alkalmából 
a szarvasi lap hasábjain mindazon középületeket fel­
sorolta, hol a gyász jeléül a fekete zászló lengett, 
nagy bölcsen hallgatta el a zsidó templomot. —

De én úgy vagyok meggyőződve, hogy csak is 
akkor állott volna kötelességemben az ág. ev. egyházban 
megtartott gyászisteni tiszteletet el nem hallgatni — ha 
a .Festi Hírlap* rendes levelezője volnék — de nem 
vagyok.

S végül még csak annyit kivánok megjegyezni, a 
t. czikkiró ur ugyan nekem imputálta a kezdő zsornaliszt 
czimet azonban aligha Ő is nem ebbőlgenreből(!) 
való, _ különben nem fogta volna rá a beküldött tu­
dósításra hogy az kacsa, — mert hiszen attól a ki ve 
zerezikket ir, — csak megkívánhatja a publicum, hogy 
legalább a zsurnalisztika alapfogalmaival tisztában legyen.

Kiváló tisztelettel maradtam a l. szerkesztő ur 
kész szolgája

Szarvason 1S89 febr. hó 20.
STEIN BÉLA 

joghallgató.

A fentebbi rectificatiót, vagy ön-védelmet, (vagy 
nevezzük a minek épen tetszik.) olvasva, önkéntelen 
eszembe jut egy agyafúrt következtetés ; azt hiszem so­
kak előtt ismeretes, de azért csak felemlítem.

Egy öreg professoromtól hallottam volt először, ki 
rendesen ezzel ültette le azt, a ki előtte föben-járó sület­
lenséget talált ssólani.

.Mivel hogy a puskának hosszú csöve mellett ra­
vasza is vagyon, melyet ha megbillentenek, szörnyű na­
gyot durran Ő : innen vagyon immár, hogy télben nin­
csen nyár.*

Szakasztott mása ennnek a Stein B. ur logikája.
Avagy micsoda következetességgel lehet ,A sajtó 

parazitái* ez. vezérczikk Íróját felelőssé tenni egy két 
héttel ez előtt gazdátlanul megjelent közlemény állí­
tólagos mulasztásáért . . ? Állítólagos — mondom, 
mert abban a közleményben azon felgyászlobogózott 
középületek voltak felemlítve, melyeket épen minden 
nap láttunk, melyek tehat hirtelen eszébe jutottak a 
tudósítónak ; de hogy még több helyen is ki tették a

fekete zászlót, azt senki sem vonla kélségbe, sőt épen 
ezt akarja kifejezni a tudósítás végére illesztett ,stb.*

Aztán meg, uram Istenem, kinek volt, vagy van 
szándékában csak egy szóval is tagadni azt, hogy az 
izr. templomban csakugyan tartottak gyasz-istenitiszteletet ?

Mi csak a közvélemény megbotránkozásának adtunk 
kifejezést, midőn elítéltük a ,P. H.* levelezőjének neg­
ligáló eljárását, melyet nem csak a főgymnasium, de egy 
népes és tekintélyei egyházközség kegyeleti tényével 
szemben minden elfogadható ok nélkül tanúsított.

Már hogy ön S. ur, miként vélekedik egy vidéki 
levelező hivatása és kötelességei felől, az teljesen az 
Ön egyéni belátásának a dolga, valamint hogy az ellen 
■em lehet nekünk kifogásunk, ha ön már teljesen kifor­
rott., perfekt s ildomos tollú hirlapirónak tartja magát ; 
mind a mellett van egy jóakaratú megjegyzésünk, me­
lyet sine ira et studio kívánunk Önnel közölni. — S. 
ur nem sokára — előbb vagy később — tisztességes, 
hasznot tevő állást foglal el majd a társadalomban, s 
ebben valami kevés érdeme a szarvasi főgymnasiumnak is 
lesz. Már pedig azon tanintézet ellen, mely első sorban 
látott el bennünket az életre tartozó utravalóval, bármily 
csekélynek látszó eszközökkel is állást foglalni : nagy 
tiszteletlenség.

S mit szóljunk végre ama fennhéjázó hangra, me­
lyen St. ur minket a zsurnalisztika alapfogalmaira sxe- 
retne megtanítani ? Hát bizony ugyan az a közönség, 
melynek .nem korlátolt e!méjé*-re tetszik apellálni, — i 
azt ia tisztán látja a főnnebbi védekezésből, hogy annak 
Írója nemcsak a hirlapirás, de még a magyar syntaxis 
szabályaival sincs egészen tisztában. S nekünk az el­
mondottak után nem marad egyéb hátra, mint a legjobb 
lélekkel ajánlani St. urnák az .ügyhöz méltóbb jóaka­
ratot,* tárgyilagosságot és — Simonyi Zsigmond Ma­
gyar nyelvtanát.

A SZERKESZTŐ.

Fővárosi levél.
Budapest, 1889 febr. 21.

Kedves barátom 1 Szives voltál felkérni, hogy írnék 
egy .tartalmas* fővárosi levelet a ti kedves ujságoto , a 
.Szarvasi Lapok* számára. Persze, sokkal könnyebb volt 
azt nekem megígérni, mint meg is cselekedni, nem azért, 
mintha az utóbb lezajlott mozgalmas napok nem szol­
gáltatnának bőséges anyagot egy szegény epistolának, 
sőt ellenkezőleg I épen annak eldöntése kerül nagyfejtö- 
rósembe, hogy a végtelen tarkaságban hullámzó fővárosi 
életnek melyik mozzanatai volnának azok, melyekről 
elcsevegve pillanatnyi szórakozást nyújthatnék az olva­
só közönségnek, de más részről meg túlságosan igénybe 
ne venném becses lapotoknak okosabb tárgyú közlemé­
nyek számára fenntartott hasábjait . . !

Az öreg Graduate azt mondja egy helyen: ,miu 
tán eleget szólottunk Dávidról és as ő bölcsességéről, 
tehát szóljunk Dávidról és az ő bölcsességéről.* Kezdem 
tehát én is ez ó testomi logika szerint : Miután a napi lapok­
ból volt alkalma a vidéki közönségnek is megtudni a 
legapróbb részleteiben is, miképen folyt le a vasárnapi 
tiltakozó körmenet, szólok tehát a — tiltakozó kör­
menetről.

kon öleli a megforgatja. Élvezet szemlélni, mikor egy 
jó tánezospár együtt járja.

Nagyon szépen tánczoltak a kisebb, gyermek­
lánykák is. Mert ilyenek is voltak jelen, mint barátnői 
a kisebbik házi kisasszonynak. Érdekkel néztem tán- 
cxukat. Látszott, hogy milyen élvezettel járják : arezuk 
pirul, szivük dobog, s majd elszédülnek az örömtől, 
melyben még annyi a zavar. Boldog zavar !

Addig-addig néztem, mig magam is kedvet kaptam 
hozzá. Épen közel voltam egy kis (igazán kicsi) leány­
hoz, a kit épen akkor vezetett helyre tánezosa, kifá­
radva a hosszú csárdásban. Eléje léptem, hogy táncz- 
ba vigyem.

.Elmegyek — feleié a kis teremtés — ha nem 
hajlik le nagyon hozzám, mert hiszen én nem 
vagyok már olyan nagyon kicsi leány.*

Nagyon megtetszett a kedves önérzetnek ez a 
természetes naiv nyilatkozása. A naiv őszinteségre én 
i* hasonló naiv őszinteséggel akartam felelni, s elkezd­
tem egészen komoly hangon :

,Lám no, mégis csak legpompásabb, legaranyosabb 
tincz a csárdás, már csak azért is, mert hiszen ebben 
nem lehet elesni . . .*

Puff 1 — hangzik ebben a pillanatban mellettünk 
a zuhanás ; ó, de nem ám mi ketten estünk el, ne 
tessék hinni ; hanem épen a mellettünk táncsoló pár. 
Mindjárt talpra ugrottak s tovább folytatták . . . Nem 
a zuhanást, hanem a tánezot.

A megijedt tánezos, (ki mellesleg mondva : testi-lel­
ki jó barátom s épen ezért merem ezt a dolgot elmondani) 
nagy zavarban volt s mindenképen mentegetni akarta ma­
gát tánezosnője előtt. Épen mellettünk voltak, s jól hall­
hattam, a mint a szerencsétlen fiatal ember mindenképen 
szerette volna szépíteni s jókedvűm venni a dolgot, de 
-hogy sem sikerült neki valami okosat mondani, 

ó óit-hatolt s olyan bizonytalan tétovázó formában

beszélt, hogy önkénytelenül is jót nevettem, mert egy 
régi jó adomát juttatott eszembe.

Még a régi jó időkben történt. A csizmadia legény 
ugyanis felszabadulása után egy kávéházban véletlenül 
összekerült a ezéhmesten cl s abban a nagy szerencsében 
részesült, hogy ezen nagy hatalmú emberrel billiárdoz- 
hatott. Sehogysem tudta, hogy mikép szállítsa a ezéh- 
mestert, • oly nagy zavarban volt, hogy nem merte 
őt sem így, sem amúgy megszólítani s végre is így
szólt: ,L ö k ő d j é k be az lapda 1*

* **
Az égés* mulatságban folyton fokozódott t vi­

dámság. ragyogott a kedélyesség s a jókedv valósággal 
hét országra szóló volt. Hogy is ne 1 midőn minden­
felől a háziasszony szerctetrc méltó gondoskodását s 
buzdítását tapasztaltuk. O és bájos leanya : E t e 1 k a 
k. a. mindent elkövettek, hogy vendégeik a legjobban 
mulassanak. /

Jelen voltak : Bakay Gézáné. Benka Gyuláné, 
Benczúrnc. Bosnyák Károlyné (Halásztelek), Haviár 
Danine, Dr. Haviár Gynláné. Ifj. Kollár Jánosné (Mező- 
Bcrény), Kollár Lajosné, özv. Paálné. Piatér Lajosné. 
Szenes Elekné. dr, Szlovák Pálné asszonyok. Továbbá : 
Benka nővérek. Érti Milui, Jancsuvics Jolán. Lányi 
nővérek. Paál Nell», Szenes nővérek stb. A négyeseket 
25 pár tánczolta.

A souper-csárdás harmadfél-, a hajnali csárdás 
három óra hosszáig tartott. A táncznak reggeli 8 
órakot lett vége

A férfivendégek egyrésze még tovább is ott ma- 
tadt s fesztelen jókedvben d. e. 11 óráig maradtak 
együtt, mintha csak jelszavúl tűzték volna ki (mint 
Goethe ,Faust*-iában olvassuk) ;

,,Fel hit! vidámság közt müljék az óra !
Úgy majd óhajtva várunk hamva/.óra.
Addig srtbad pórázra hagyva kedvünk.
Szilaj farsangot vígan ünnepeljünk 1“

K. Á.

Az egész főváros látta s az egész főváros részt vei 
benne. Oly impozánsán, mondhatni fenségesen folyt le, 
hogy ehhes foghatót még Budapest nem látott. Minden 
ember talpon volt, • azok száma, kik a menetben reszt­
vettek, vagy azt végig nézték, több mint százezerre lehelő.
S ez az óriási beláthatlan emberáradat, amilyent együtt 
alig látott világváros, egy pillanatra sem zavarta meg a 
rendet és nyugalmat. Éltetve a király ő Felségét, éltetve 
a nemzet nagy eszméit és törekvéseit, tiltakozva a koro­
na rósz tanácsadói ellen, nemzeti dalokat énekelve vo­
nult, vagy helyesebben hömpölygőit végig a főváros tit- 
czáin leirhatlan lelkesedés, valódi örömmámor közepette. 
Láz fogott el minden lelket, s százezerek ajkairól hangzott 
el, hogy a kormány elvesztette a nemzet bizaimáLS hogy 
Budapest minden lelke együtt érzett a tiltakozással, mu­
tatja, hogy nem volt ház, nem volt palota, melynek ab­
lakából kendőket, nemzeti szinti jelvényeket nem lenget­
tek volna. Harmadfél óráig tartottt a páratlan menet.

Oly óriási volt a közönség, mely tiltakozott, hogy 
midőn a menet eleje már a Kerepesi-ut vége felé járt, a 
menet vége még a Muzeum-köruton haladt. Egész nép- 
vándorlás volt ez nemzeti szinti xászlók alatt s nem 
volt a beiáthatlan közönségnek egy tagja sem, mely ne 
tudta volna mily nagy eszme az, mely vezeti Tiltako­
zott s azután szétoszlott. Midőn a Dunaparton elvonult, 
minden zászlót mélyen meghajtottak s úgy az innenső mint 
túlsó partról százezerszeresen visszhangzott: Éljen a 
király! Mennyi méltóság, mennyi komolyság volt a 
menetben, kitűnik abból is, hogy a szabadelvű párt he­
lyiségei előtt sem csapott túl a szenvedély korlátain. 
Ugyanazok az ezrek, kik a Káivin-téren gyülekeztek, 
oda visszatérve nyugodtan szétoszlottak.

Unalmas volna, s hosszadalmasságra vezetne, ha a 
már eléggé ismeretes részletek elmondásába fognék ; de 
mégis engedjék meg tisztelt olvasóim, hogy a méltósá- 
gosan hömpölygő sokadalom árjából kihalásszak egy ke­
délyes epizódot.

Mikor a népszínház tájékáig jutott a menet, már 
sokan lesték, hogy nem e látnak meg egy ablakban vala­
kit a ki jelszót tudott adni nemrég az ifjúság mozgal­
mának, B 1 a h á n é t keresték. A népszínház erkélyén 
nem volt. Onnan az igazgató és a színtársulat számos 
tagja intett üdvözletei a menetnek, szemben Hegyi 
Aranka mosolygott a tüniető tömegre » kapott éljenzést 
mindkét oldal busásan. Da az igazi vihar akkor tört ki, 
midőn az Erzsébet-körúton befordulva, egy csukott ablak 
mögött észrevették B 1 a h a Lujzát. Az éljenzések egész 
tengere áradt fel az emeleti ablakig, s mi alatt a díva 
mosolyogva intett le, a menet felszólítás nélkül megál­
lóit, az egyetemi dalárda egy pillanat alatt összekerült 
s felhangzott a rögtönzött szerenád :

Sógor, art mondom magán ak,
Vílaizizon tanítójának.
Megtanítom, hogy milyen jó,
Milyen édes a magyar ssó—

Így adta vissza a nótát az ifjúság Blahánénak, ki 
az ifjság tiszteletére rendezett népszínházi előadáson ez­
zel hódolt az íróságnak. S a szerenád után véget sem 
akart érni az éljenzés. Az. ifjúság födetlen fővel percze- 
kig tisztelte a művésznőt s megtörtént az, hogy iljak 
más kettőnek vállára emelkedve, ilyen rögtönzött, ele­
ven létrán akartak felkuszni a dívához, hogy közvetlen 
közeléből mondhassák neki az ,éljen*t. Blaháné mo­
solyogva köszönte meg az ifjúság lelkesedését s utánuk 
lobogtatta kendőjét még akkor is. midőn a menet eleje 
már befordult az Andrássy-útra. Pedig ez jó időbe telt —

S talán most azt várják tőlem olvasóim, hogy 
elvezetem Önöket a Sándor útezai palotába, s bemu­
tatom, hogyan néz ki a magyar törvényhozás csarnoka, 
mikor benne a pártszenvedéiy ■ a parlamentáris illemről 
megfeledkező helykélkedés kel egyenetlen harcira az 
elnöki csengetvti erőtlen csilingelősével.

Ne menjünk oda !
Nem jó látni az ilyenekért.
Nagyobb, — igazi élvezetet kínálok én Önöknek !
Jöjjenek velem két egymásutánt estén a vá­

rosi vigadó termeibe, Hétfőn a zenekedvelők egylete ad 
itt hangversenyt, más nap pedig a szarvasiak büszkesé­
ge Chovan Kálmán és Szendy Árpád 
aratnak jól megérdemelt babérokat! Á Bellovitsék hét­
fői zene-estélyén kizárólag csak az egylet zene- és ve­
gyes kara vett részt Bürger Zsigmond tanár 
közreműködése mellett. Az első számot Grieg —• az 
immár szép nevet szerzett norvég zeneköltő ,S u i t,-je 
képezte, régi slylusban, vonós zenekarra. Szépen dolgo­
zott mü, melyben eredetiség nyilatkozik. Szorosan ra­
gaszkodik ugyan a régi stylushoz, de néha mégis eszébe 
jut, hogy a felvett czimnek meg kell felelni s ilyenkor 
egy pár ódon frázist is vegyit az újabb keletűek s di- 
vatuak közé. Két a capella vegyes kar Leovetől s egy 
női kar következett ezután zongorakiséreltel Suchcrtől. 
— ,Die höher« Welt* s>DavidsHarfe* 
volt a czime a két elsőnek a ,Ö s regékből* az utób­
binak. Leove sok széppel gazdagitá a német énekiro- 
dalmat s főleg balladáival válik ki, melyekben teljesen 

! otthonos és találó. Énekkaraiban nem mindig találja el 
a hangulatot, melyet maga elé tűz, ,Davids Harfe* ja 
melleit se gondolna a hallgató a zsoltárok királyára, 
ha a czimlapon ki nem volna írva. De nekünk legalább 
még igy sem jutott eszünkbe. Hasonló fogyatkozásban
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szenved Sucher .Ős régikből * való nöikara is, mely 
néha olyan Lerchenleuli banalitásba csapó Lündier-rhit- 
musokat hallal, minők aligha jellemzik az. ü * r e g é k e t. 
Hanem hál a nimet h rés esztétikának minden szabad ! 
Ettől eltekintve, mind a három kar kiváló szépen volt 
előadva Nincsen is jelenleg egylet a fővárosban, mely 
e részben lelül mnlná a Bellovics állal ve/etett egyleti 
vég vés kart. Élvezetes szám volt Volkman poetikus D - 
moll .Seren ade'-ja vonós zenekarra, obligat gor­
donka magán részeivel melyeket Bürger tanár értel­
mezett a mii szellemének megfelelő kitejezéssel. Ezenkívül 
még Bach!ól játszott egy klasszikus ndunságu áriát a 
vuuo* zenekar s Poppertől egy mazurkát zongornkisé 
réttel, melyekkel élénk tapsokat aratott. Végül az egylet 
vegyeskara : eh um.ni szelesen ismert .Spanyol daljátekát* 
adta elő Bcliuvics zongorákisérele mellett, melynek 
minden sok szép-ege és költői hangulata mellett az a 
sajátsága van, hogy mentői több német, de annál keve­
sebb spanyol zeneelemet lehet benne találni, amint hogy 
az minden nemet zeuekultö tulajdonságához tartozik, 
hogy a maga nemzetiségén kívül, semmiféle más nem­
zeti zene szellemébe nem tudja magát objektive beleta­
lálni. Mindent szeretnek német kaptafára hu/ni. E kar- 
cziklusban több maganénekrész is lordul elő, melyeket 
szintén egyleti tagok adtak elő, szép hanggal 
es értelmezéssel. A magyar zeneszerzők üdvös dolgot 
művelnének, ha többet foglalkoznának önálló magyar 
vegyes karok írásával, mert csak ennek lehet tulajdonítani 
hogy egv ily kiváló egylet hangversenyei műsorán soha 
sem lehel magyar vegyes karokkal találkozni.

Ha véletlenül kedve kerekednék a szarvasi vegyes 
karnak az itt előadott karokból egyiket vagy másikat 
bemutatni, csak jól begyakoroljátok ám, kedves karmes­
terem, nehogy valami igazándi muzsikus megintlen belétek 
kössön, mint a Liszt-fele Királydal tavalyi bemutatóján ! 
(Hat csakugyan elvitték a hírét még a fővárosba is? 
bzerk.)

zok. 1 k. A fészek regényei. Elbeszélések, 1 k. Igazi 
I humoristák. 1 k. Urak és parasztok. Raj/ok, 1 k. A 

lohtnai fii Elbeszélések. 1 k. Frivol akta. Brézúi ludat. 
Rajzok. 1 k. 111 Ohne! Györgytől A hámoros. 
Regény. 1. k. A bánya. Regény. 1 k. IV. Ebors

pénztári pénztárnok és helybeli földbirtokos házánál, me­
lyen a kiterjedt Ponyic.zky-család tagjai s a közelebbi 
rokonok vettek részt a késő hajnali órákig a legles/tele- 
nebh jó kedvvel mulatva, s nem csekély mértékben 
hozzá járulva az ugyanazon éjjel tartott népköri bál

Györgytől. Egy polgármesterné. Regény. 2 k. Ho- i nép-teleuségéhe/.. Részletesebb leírását lásd mai lapunk

C ho v á n Kálmánnak a bécsi Horák féle zenein 
tézel zongora kiművelés! tanárának hangversenye aránylag 
kevés közönség jelenlétében folyt le kedden estve a redou­
ts kistermében. Annyi mindenféle hangverseny s zene* 
lőadás után. melyek ez uj évben mintegy elözönlötték a 
fővárost, nem is lehet csodálkozni a közönség ellankadt 
érdeklődésén, mely annyi kiváló után nem vonzódik 
többé még a jobb középszerűség felé sem minőnek a 
mait is nevezhetjük. Chován Kálmán voltaképen nem is 
olyan hangversenyt adott ma, minőt a hivatott s már 
nagvhirü virtuózók vagy a legnagyobb reményekre jogo­
sított feltűnő jelenségek szoktak rendezni vagy rende/.tetni 
hanem egyszerűen magasabb zenészeit vizsgát tett a 
közokt. mtnisterium kiküldötte s az orsz. zeneakadémia 
igazgatója, tanári kara és egykori alelnöke elölt, kikhez a 
«ajtó képviselői s egynéhány önkéntes hallgató csat­
lakozott. — Mert — amint értesültünk nem kevebb.ől van 
szó mint arról, hogy hangversenyző mint magyar születésű 
müvésx s mint egy bécsi neves zeneintézet (bár eddig 
még kevéssé ismert) tanára ha képességét beigazolja, 
az Erkel Ferencz megüresedett zongora kimüve- 
lési tanári helyét foglatja el. S erre nézve — a mint 
a tárna beszéli. nincsen is minden kilátás nélkül, a 
mennyiheu a legfelső döntő prolekezió sem hiámzik 
nála. Hogy a nevezett areopag minő véleményezést fog 
felőle íelterjeszteni ; nem tudjuk, de a rokonszenves 
fogadtatás, melylyel a kiváló műveltségű zenész fellépé­
se a jeleuvolt szaktekintélyek részérói találkozott, — 
minden esetre a legkecaegtetöbb remények zálogául 
tekinthető A hangversenyzőt hármas alakban 
volt alkalmunk ez estén megismerni : mint zongoramü 
vészt, mint kozmopoliükus és mint magyar zeneszerzőt. 
Mint zongoraművész : jóval felülemelkedik a tuczatvirtu 
ózok felett, s azon magaslaton áll, mely a legmagasabb , 
kiműveltség színvonalat megüti. Technikája a brilliáus , 
játék ama faját képviseli, melynél erős ritmikus érzék | 
szabad művészi szárnyalással, finomabb frazírozás, költői > 
ihlettel párosul. Hangütése szabályos és perfekt egyen I 
letességü. Schumann Fisz-moll sona»ájál s Henselt 
zongoraversenyét dicséretre méltó szabatossággal s mély 
felfogással játszta. Mint zeneszerző : F-moll zongora 
trióját mutatta be Grünfeld és Willmouih kísérete melleit.
A négytéieiü mű legkimagaslóbb része az Andanst ; a 
többi részek eszmei s alakítási tökélye is avatott kezekre 
vall Charaktere azonban leghatározottabban nyilatkozik 
négy kezű .Magyar t á n c x a i'-b a n, melyeket 
Szendy Árpáddal játszott; érdekesen dolgozott mű ez, 
mely azonnal élárulja a magyarul érezni tudó alföldit. 
Kedvelt népdaluk és tánezok átirata, szellemes fordula­
tokkal és találó magyaros harmóniákkal. Végül Liszt 
egyik legszebb magyar rapszódiáját játszta, szintén 
Szendy Árpád másod zongorakisérete melleit, melyet 
nemcsak briiliansan, de jó magyarosan is értelmezett.

G1L-BLAS.

mo sum. Regény 1 k. V. B Bajza Lenkétől. A 
fátyol titka. Regény. 1 k. A vér hatalma. Regény. 1 k 
VI. Verne Gyulától Sándor Mátyás. Regény. 2 
k. VII. R o b i d a A.-tói Száz év múlva Regény. 1 k.

— Pótjolentés a .Nyilvános számadásihoz.
A 2-ik kimutatásból kimaradt Benderi Jozselné ;>0 kr. 
adománya. A 3 ik kimutatásban egy hiányosan közölt 
adat igy egészittetik ki : Trnyik Jánosné 60 kr. Ez ado­
mányok azonban az 5-ik kimutatás végén kitett ado­
mány-főösszegben bennfoglaltatnak. Achim Ádám ev. leik.

— Félévi viasgAlat. A róm. kalh elemi nép­
iskolák félévi vizsgálata f. hó 18-án, hétfőn tartatott 
meg Szirmay plébános elnöklete s a szülök ré*z\étele 
mellett a már megszokott szép sikerrel, — és pedig d.
e. volt a fiúk, d. u. a leánykák vizsgája.

_ A tót komlósi magyar Icán viskóiéi-társulat
alaptőkéje javára, 18S9. évi február hó 27-én jótékony- 
czélú tombolával egybekötött zártkörű tánczvigalmat 
rendez. Belépiidij : személyjegy 1 frt, család,egy 3 sze­
mélyre 2 frt. Fel ül fizetések köszönettel vételnek s hirla- 
pilag nyugtáztatnak. Kezdete 8 órakor. A tisztelt hölgyek 
kéretnek egyszerű öltözetben megjelenni. 10 krajezárus 
tombolajegyek nálunk is kaphatók Chován Zsig- 
inondné és Bárány Miklósné urhölgyek utján.

— Chován Kálmán keddi hangversenyéről a 
legtekintélyesebb fővárosi lapok az őszinte elismerés hang­
ján emlékeznek meg. Sajnálni való, hogy a hangverseny 
nem részesült a közönség részéről oly mérvű érdeklődés­
ben és részvételben, a milyet művészünk minden 
esetre megérdemelt volna. Részünkről nagy örömünkre 
szolgál, hogy t főváros irányadó zenészeit köreinek al­
kalom nyílt ez úttal megismerni városunk jeles fiát, ki­
nek jövő működését ezután bizonyára itthonról is foko­
zottabb figyelemmel fogják kisérni.

_ A gjermek.-I»tenitis*teSetck, melyeket
Gyomán már évekkel ez előtt bevitt Garzó Gyula lel­
kész, egy idei szünet után ismét megindittattak. Az uj 
cvklus múlt vasárnap vette kezdetét, midőn a díszes ! 
központi iskola egyik nagy termében ugyancsak Garzó 
lelkész kezdte meg ez ágát a szolgálatnak, mely jövőben 
minden második vasárnapon fog folytaltatni.

__ Öngyilkos főhadnagy. Békés Gyulán
Milelics Ferencz honvédhuszár főhadnagy a napokban 
agyon lőtte magát.

— Utolsó farsangi mulatság Stem János 
a „Bárány*fogadó bérlője iészére évenként engedélyezett 
tánczmulatság Márcz. 5-én fog megtartatni.

— Ösztöndíjak kiosztása. A szarvasi társ.
polg. leányiskolában lélekemelő ünnepéiylyé nőtte ki ma- 

: gat a Lusztig-féle ösztöndíjnak f. hó 18-án való kiosztá 
ga. — A jótékony nőegylet titkára. Mihálfi József, lelkes 
beszéd kíséretében kézbesité a 16 frinyi dijat, mely ez 
évben az intézet két jeles árva növendéke, Neu Jenny 
(tO frt) és Télessy Dalma (6 frt,) közt osztatott meg. 
Moravcxik Géza intézeti igazgató nyujtá át a szorgalom 
megérdemelt jutalmát, buzdító szavaival szépen ecse­
telve az elismerést, mely a szorgalmas, kitartó munka 
nyomában fakad.

Áprilist — Februárban Az elmúlt heti havazás 
után inár azt lehetett gondolni, hogy áll an dó télies szint 
ölt időjárásunk, de bizony rútul megtrefálta ö kel­
me úgy a reménykedő gazdaközönséget, mint a kor­
csolya-sport hidegvérű barátait. Egyszer esik, másszor 
fú, reggelre fagy, s délben már úszunk a feneketlen

Tarczájában.
— Polgári bál volt Vasárnap a Farkas vendég­

ben.
— Thea estvly. Lapunk zártakor, a késő éjjeli 

órákban javában foly a helybeli jótékony Nóegylet thea- 
estélylyel összekötött tánczmulatsága Ezen kedélyes far­
sangi összejövetelről jövő számunkban lógunk részletesen 
megemlékezni.

— Hangverseny. A fővárosi szegéuygyermek- 
kert-egylet febr. 18-án Hétfőn sikerült hangversenyt ren­
dezett, M árkus Emilia Rotter Gizella. Odry Le­
hel és S z e n d y Árpád közreműködése mellett.

_ Thea estély Kondoroson. A farsang
zord napjait a falusiak is igyekeznek barátságos 
összejövetelek állal keletiesebbekké tenni. Kondoroson 
febr. 20-án Fehér Sándor bérlő barátságos házánál jött 
össze egy kedélyes társaság esti szórakozásra, hol zene 
nélkül is igen kellemesen s vígan űzték el az unalmat.
A társaság virágos fele : Fehér Sándorné házi asszony. 
Fehér GLelta és Risa házi kisasszonyok. Kevic/ky 
Lászlóné. Nábrdczky Jeanette és Kazik Mariska. Fiatat 
emberekben pedig éppen nem volt h ány, de ezek a
nők szivében óhajtanák bejegyezi el ésöket,

— Halálost baleket Tegnap szombaton a 
városunk melle.ti kis füzes erdőben egy munkást, ki a 
füzlak kivágásával foglalakozott, oly szerencséi lenül súj­
tott a föl.ire egy vast;ig derekú kidőlt fa, hogy a bol­
dogtalan azonnal szörnyet halt.

_ Tűz ütött ki Hétfőn .reggel a II tizedben
Lelkes asztalos házánál, a tűz az épületnek egy teljesen 
lakatlan részében támadt, mélynél mentés közben az 
egész tetőzetet szét kellett bontani ; az épület biztosít­
va volt.

— Ajándék a főgymn. könyvtárnak. Dr
Salacz Oszkár ügyvéd a fúgymnasium könyvtárának egy 
1805 ben megjelent Magyarország térképet ajándékozott.

— A s mar vasi dalkar pártoló tagjait 
körlevélben felhívta a dalkari elnökség a szegedi dalár- 
ünnepólyen leendő részvételra. Hisszük, hogy a pártoló 
tagok közül is többen fel fogják használni az alkalmat 
s részt vesznek a dalkari tagokkal együtt a rendkívül 
érdekesnek Ígérkező országos ünnepélyen.

_ ^ szarvasi takarékpénztár részvény-
társaság febr. 18 án tartotta Nt. Sárkány János társu­
lati alelnök elnöklete mellett 22. évi íendes közgyűlését. 
Az igazgatóság és az öttagú felügyelő bizottság jelenté­
sei tudomásul vétettek, a felosztási tervezet elfogadtatott 
és a felmentvény az 1888. évre megadatott. Mar múlt 
számunkban említettük, hogy a pénztár az 1888-iki üz­
letévet 24 894 frt és 62 kr. tiszta haszonnal zárta le. 
Ebből egy-egy részvény után 8 frt lett megszavazva osz­
talék gyanánt (tuOO részvény után 8000 írt.) 5u00 frt 
a részvénytőke kiegészítésére, 208 frt jólékonyczéiokra, 
g a még ezentúl fennmaradó összeg p> dig a kölcsönt - 
bírálók és tisztviselők részére lelt megszavazva.

_ ^ szarvasi népkör* által f. hó 16-án ren­
dezett tánczvigalom — ugyanakkor 2 házi mulatság és 
egy piknik rendezése folytán szokott fényéből sokat veszt­
ve tartatott meg ; e mellett érzékenyen sújtja ajkört azon 
anyagi veszteség mely — a városunk jelenlegi politikai 
elvharczoktól csendes évadjában — saját párthívei nek 
merev távolmaradása által pénzügyileg érintette ; mi an­
nál feltűnőbb, mart a körnek több évtizedes fennállása 
óta e ső esetben számol be 60 fit bruttó bevétel és 81 
frt kiadással szemben 21 frt. veszteséggel. Egyébiránt,

Újdonságok.
— Képviselő testületi gyűlés volt f, hó 19,

az erről szóló tudósítást kissé megkésve kaptuk, 
s igy kénytelenek vagyunk annak közlését jövő 
számra halasztani.

- Kaszinóé könyvtár gyarapodása. La­
punkban már említve volt, hogy a kaszinói kö/gyü és 40 
irtot szavazott meg a könyvtárnak uj könyvekkel való 
gyarapítására. Ez uj könyveket a könyvtáros megren­
delte ; de amennyiben azok a napokban kiosztott könyv­
jegyzék megjelenése után érkextekfmeg, abban már felve­
hetők nem voltak. így ez utón közöljük azokat egyrészt a 
kaszinói tagok tájékozódása másrész.t a könyvjegyzékbe való 
utólagos bejegyzés ezéljából. A megrendelt müvek a kö­
vetkezők • I Jókai Mórtól A három márványfej. 
Regény 3 kötet. Ajkis királyok. Reg. 5 k. Egy asszonyt 
hajszál. Reg. 1 k. Lenczi fráter. Reg. 1 k. Egy játékos 
a ki nyer. Reg. 1 k. Egy ember, a ki mindent lúd. 
Reg. 1 k. Görög tűz. Elbeszélések 1 k. Még egy csok­
rot. Elbeszélések 1 k. Észak honából Muszka rajzok. 1 k. 
II. Mikszáth Kálmántól A tisztelt ház. Raj-

sartengerben a ugyancsak van dolga a megyei útkaparók- , hogy a szükebb körre szorított mulatság óm esztelenig
nak kik valóságos zizifusi munkát végeznek, az álulok j kedélyességből az idén sem vesztett, arról a je n

‘ , mlkat csak újra ellepi a kövér sár-a- j vesek, kiknél a csapongó jó kedv csak a legvilágosabb
nyag1^Szóval olyan ez a mostani időjárás, hogy ide-oda | viradatkor kezdett apadni, ^ lehelnek 'anuságot, név-
csapongó szeszélyeskedéseiben még a legdurczasabb fiatal ^

Blaskó Janosné. Mikolai Palné, KonstaulioviU Gyorgyne 
és Benczúr 1st vénné, leányok közül. Föl Emma, Jeszensz- 
ki Antonia, Benczúr Lidiké. Liska Emma es Gizi. Lé­
vai Mariska és Ida, Petras Mari és Janka. Kudlák Ma­
riska Schönfeld Gzilike Medvegy Mariska Kourád Erzsiké

Szerkesztői üzenetek.

aszszonyt is megszégyeníti. ....... . „
_ dyásxmise. A kondorost róm. kath. templom

gvászünneplésnek színhelye volt febr 18-án. Ekkor tar­
totta Müller Károly szarvasi s. lelkész a gyaszm set 
Rudolf trónörökös lelki üdvéért. A kis templom meglel 
ajtatos közönséggel. Ott volt a község elöljárósága
Dérczi Ferencz birö, és Pe'he József íegyzo -vezerese nsKa senome«* «““■«* -------"T. , x
mellett Úgyszintén a községi int eiligen! ia vallás különbség | Krecsmárik Juliska és Trnyik Erzsiké. (Tricolor.) 
nélkül.’Az oltár gyász térítővel és gyász szőnyeggel ; 
volt bevonva. A* égő gyertyák .sárga viasz fényé fo­
kozta a komor hangulatot.

_ Gyilkossá;»* Békés Gyulán febr. 18-án folyt
le Dudás József gyilkossági vádjában a végtárgyalás. A
törvényszék Dudást életfogytig tartó fogházra 1,éite-

1. Kintornás csaiád - Szarvakon Nem
a Tóth Ede ismeretes népszínművéről van szó, hanem 
azon szerencsétlenekről, kik a múlt héten hideg szélben 
és vendégmarasztó sárban barangolták be a varos ut- 
czáit hogy megkeressék a mindennapi kenyerei. Az apa 
egy nagyobbacska sipládát emelt a hátán, a lányainak 
már c*ak amolyan jókora kávé-daráló jutott. Ez az o 
kézmü-iparuk, életfentartó tőkéjök. Igazán szánandó te­
remtések, kiknek se hazája, se tanyája jaj ke_er\ es

a nótája piknlk. Szombaton febr. 16-án kedélyes há­
zi mulatság iarlalotl Penyiczky János, takarék-

L. J. H a j d ü -N á n á s. Úgy tudjuk, több fokozat is vnn. s 
a «érint a fizetés is változó, különben a minimum 600 Írtra tehető.

,An vám halál á ra‘ Jönni fog egyik közelebb, sza-

inunkban.
T i m1’ és „A a utolsó .terepiéi" Igen gyarló 

históriák tehernek ezek még eredetiben ts ; nálok míg csak az ön 

által eszközölt fordítás gyengébb. Nem érdemelnek meg a. rdot es 

fáradságot, mit atdolgozá<ukra fordítanánk.
A k i s a o k to r n é“. Közelebbről sort kerítünk reá 

K. Budapest.) A fővárosi levelet köszönjük, várjuk a többit isi 

B oly g t>. Nagyoa szívesen, csak idején jöjjön !

Felelős szerkesztő : Varga Józsaf.



HIRDETÉSE

Nagy bútor-raktár

Szolnokon,
piacztéren, városháza mellett.

Dúsan felszerelt raktáromban igen jutányos árak mellett kaphatók minden­
nemű szilárdan készült

asztalos és kárpitos bútorok,
úgymint: háló-, ebédlő-, szalon- és vasbútor berendezések a legegyszerűbbtől a legfi­
nomabb kivitelben.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradtam
tisztelettel

Deutsch Henrik,
kárpitos ée bétorkercskedö.

nnxxxxxxxxxxxxnxxxooiooxxxxxxxxxxxxxxxxxx
5 Olcsó hús. *
X Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy mindkét székemben jg
a naponként fris fiatal marhahús kilója 30 krért kapható. H
* A n. é. közönség pártfogását kéri MAJERC8IK JÁNOS, *

mészáros.

PSERHOFER J.
gyógyszertára

Béri, Singerstrasse, 15. «*•
,zum goldenen Reichsaphel*.

Yértisztitó labdacsok universalst,r
ruláknak neveztetlek, ezen utóbbi nevet teljes joggal 
megérdemlik, mert alig van betegség, melyebben 
ezer meg ezer esetnél csodálatraméltó hutásunknak 
ne bizonyultik volna A legmakacsabb esetekben, 
melyekben minden egyéb gyógyszerek haiztalanu. 
alkalmaztattak, ezen labdacsok által számtalanszol 
cs rövid idő alatt tökéletes egészség következett be 

-1 skatulya 15 pirulával 21 kr. egy tekercs 6 skatu­
lyával 1 írt 5 kr., bérmentetlen utánvéttel 1 frtlO kr. 
I * A pénz előleges beküldésével bérmentve i le­
ik eres pirula i frt 25 kr., 2 tekercs 2 frt 30 kr , 
I 3 tekercs 3 frt 40 kr., 4 tekercs 4 frt 40 kr.. 5 te- 
1 keres 5 frt 20 kr., iO tekercs 9 frt 20 kr. (Egy te­

kercsnél kevesebb nem küldethetik.)
Valódiaknak csak azon labdacsok tekintendők, 

melyeknek utasítása Pserhofer 1. aláírásával el van 
látva és melyek minden doboz fedelén ugyanazon 
aláírást piros írásban viselnek.

Számtalan köszönő irat tekinthető be, melyek­
ben ezen pirulák fogyasztói hosszabb élvezetük után 
a legkülönbözőbb és súlyos betegségekben, köszöne­
tét mondanak. Mindaz, aki egyszer kisérletet tett \e- 
le, tovább ajánlja ezen szert. _ .

A sok köszönő irat közül nehányat itt közlünk :
- - - - - - - Ikedjék postai utón egy tekercset

XXXXXXXXXXXXXXXXXXOOIOOXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Értesítés.
"Van szerencsén! a mélyen tisztelt közönség tudomására hozng 

miszerint házi, gazdasági és ipari cikkek tekintetében több budapesti ke­
reskedő és gyári ezég képviseletének elvállalása mellett

Szarvas város és vidékére
az Első magyar általános biztositó társulat egyik ügynökségé-

vei is megbizattam,
más részben úgy é 1 e t-, b a 1 e s e t», mint t íí z-, jég-, k á r-b i z» 
t o s i t á s tekintetében ajánlom magam a t. közönség szives pártfogásába. 

Lakásom : Beliczey-út, Reguly-féle ház. Tisztelettel
Dobosfy Béla,

Schlierbach, i8v8. febr. l7 
T, Uram ! Tisxtelettel alulírott 

kéri miszerint küldene ismét 
négy tekercset valóban igtn 
hasznos és kitűnő vértisxtité 
labdacsaiból Teljes tisztelettel 
Neureiter Ignácz. gyak. orvos.

Hrasche, Fiödnig mellett, 
§ 18S7. szept 13 T. Uraságod ! 

Isteu akarata volt, hogy labda­
csai kezembe kerültek, » Írok 
most azoknak sikeréről : gyer­
mek ágyban meghütötlem maga­
mat, úgy hogy munkámat többé 
nem végezhettem, s bizonyára 
inár halva lennek, ha ai Ön 
csodái labdacsai m«g nem men­
tenek. Uten áldja meg önt elért 
ezerszer. Biialmam van, hogy 
labdacsai egeszen meggyógyíta­
nak, úgy a mint másoknak is 
gyógyulásokhoz segítettek.

Knifie Térés.
Bécs-Ujhely. 1887. deez. 9. 

Igen t Uram ! Legmelegebb 
köszönetét mondok önnek, 60 
éves nagynéném nevében, ki 
idült gyomorharutban él vízi 
betegségben ssenvedett. As élet 
gyötrelem volt aeki, s már ast 
hitte, hogy nincs reménység 
Véletlenségből kaptam egy do­
bozt az Ön kitűnő vértisititó 
labdacsaiból s azoknak hosszabb 
használati után meggyógyult. 
Teijcl tisztelettel

Weinzettl Jozefa.
Mttterrítizesrdovf, Kirchdorf 

me.lett Felső Ausztria, 18S6. 
tue. 10 T. Uraságod! Szives-

kitűnő vértisztitó líibdiciaibó! 
küldeni. Nem mulaszthatom el, 
bogy önnek e labdacsok érté­
kére nézve legteljesebb eh-me- 
résemet kifejezzem, ás arokat, 
ha alkalom lesz rá, minden 
szemvédőnek a legmelegebben 
fogom ajánlani. E köszönő ira­
tomra nózvr felhatalmazom önt 
annak a nyilvánosság előtti tet­
szés szerinti felhasználására. Telj.
tisztelettel Kastner Teréz ] 

Gottschdorf, Kohibach mellett. 
Osztrák-Szilézia 1886 okt. 8. 
T. Uram ! Kérem szívesen 6 
dobozzal az öu egyetemes vér- 
tisstitó labdacsaiból küldeni 
Csak as öa csodás labdacsainak 
köszönhetem, hogy öt évig 
gyötört gyomorbajomtó! meg­
szabadultam. Nem is fognak 
aálam e labdacsok soha kifogyni, 
és ezennel legmel-gebb kössö- 
netet mend Uraságodnak őszinte
tisztelője Zwickl Anna.

T Uram ! Múlt év novembe­
rében egy tekercs labdacsot 
rendeltem meg Önnél. Én, ".va­
lamint nőm, a legjobb eredményt
láttuk utána; mind a ketten 
heves főfájásban s székrekedésben 
szenvedtünk, úgy hpgy közel 
voltunk a kétségbeeséshez, mind 
a mellett, hogy csak 48 évesek 
vagyunk. És ime ! Az ön lab­
dacsai csodát művellek s a bajtól 
bennünket megszabadítottak 
Tisztelettel

List Antal.

IMSIi

OS

Ki

Az általánosan ismeri, jó hírnévnek örvendő s főbb oldaltilag ki­
tünteteti sósborszesz készítményem — kelendőségénél fogva — sok 
utánzásnak lévén az utóbbi időbe* kitéve, elhatároztam, hogy azo­
kon czimjegyeimet módosítom s arru kék nyomaiban saját házam 
külső alakját veszem fel, bejegyeztetvén azt egyszersmind védjegy­

ként a budapesti iparkamaránál.

Sösborszes z
gyors enyhítést eszközöl : csúzos szaggatás, fagyás, fog- és fejfái- 
dálmak, szemgyengeség. bénulások, zsugorok stb. ellen, de különösen 
a bedörzsölés-kenö-gyúró-gyógymódnál (massage) igen jó hatásúnak 
bizonyult. Fogtisztitó szerül is igen ajánlható, a mennyiben a fogak 
fényét elősegíti, a foghúst erősbiti és a száj tiszta, szagtalan ízt 
nyer a szesz elpárolgása után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra 
és a hajidegek erősítésére, a fejkorpa képződés megakadályozására 

és annak megszüntetésére.
Ára egy nagy üveggel i frt, egy kisebb üveggel 50 kr,

Brázay Kálmán,
Budapest, IV. kér., Muzeum-körut 23. sz- 

Kapható Szarvason : Medveczky J., Nyácaik S., Mikolay J„ Rélhy 
S., Mázor J.„ és Hajas I. uraknál.

I Fagybalzsam, Tpt.e6rL0söic
I óv óta minden fagyó» tagra és 

bármily idült sebekre mint leg- 
bizt. szer elismerve I köcsöggel 

I 40 kr. bérmentes küldéssel 65 kr

Keskeny-utifüszörp.
hurut, rekedtség, görcsös köhö­
gés, stb ellen, Egy palié kkal 

5° kr.

I Amerikai köszvény-
kpnfirS leSÍobb ‘-er minden

I köszvényes és csinos
j bajok, tigszaggatás, íschias,
I fuls-aggatá stb ellen I frt 20 kr.

I Por a lábizzad is ell.
1 doboz 50 kr, bérmentes kül-

Idéssel 75 kr,

jGolyva-baíszam
hízható szer a golyvánál. Egy 
üveggel 40 kr, béémentes kúl- 
désscl 65 kr.

élet-essenczia^;

Fiakerpor hnrut’rekedtség, köhögés 
stb ellen, 1 dobozxnl 35 kr 
bérmentes küldéssel 60 kr.

Tannochinin kenőcs
Pserhofer J,-t61, legjobb hajnö­
vesztő szer. Egy szelenczével 2 írt

Egyetemes tapasz,
Stendel tanártól, ütés és vágás 
által ejtett sebekre gonosz in- 
dulatü lábdaganatoknal, makacs 
mirigydaganatoknál, fájdalmas 
függölyöknél, köröm méregnél 
gebes és gyüladt női mel nél 
csúifolyásnál s egyéb hasonló 
baloknál jelesnek bizonyulva, 1 
köcsög $0 kr, bérm. küldéssel

75 kr-

meg- Eqyetemes tisztitó

megrontott gyomor, rossz emesz 
tés és mtndennomű altesti bán- 
talom ellen kitiino háziszer. $ 
üvegcsével 32 kr

Bullrich A. W, tői. Kitűnő 
háiiszer a rossz emésztés

mind köveikezményei, u, m. 
főfájás, szédülés, dyomorgörcs, 
gyomorhev, valamint arsnyercs 
bántalmak, székrekedés stb ellen £ 

is. I csomaggaf I frt.

Angol csodabalzsam
i üvegese 13 kr, li üve gcse i
frt 20 kr,

Szem-essenczia
hausentöl I paíaczk 2 frt í° 
*/, palaczk t frt 50 kr.

pg. Mindennemű homeopathy gyógyszerek Készletben
vannak. *28 , -v

Az itt megnevezett készítményeken kívül minden az ősz 
lapokban hirdetett bel- és külföldi pharmatentikus különlegességé 
készletben vannak s minden a raktárban nem levő czikke 
pontysan cs olcsón gondoskodunk. w ,-i

Postai küldemények gyorsan és pontosan esztoi- 
tetnek előleges pénzbeküldésre vagy utánvéttel. ...

A pénzek előleges beküldésével (legjobb postautal a . 
nval) a postán sokkal kevesebbe kerül mint az utánvétemé
7—12

készt

Carl
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